Elektrodinamika beadandé példasor
I1. éves fizikusoknak és geofizikusoknak
2005. marcius 7.

1. Bizonyitsuk be, hogy ponttoltések és elektromagneses tér rendszerére az impulzusmomentum meg-
marad!

2. Egy toltott hengerkondenzatort tengelyével parhuzamos homogén mégneses térbe helyeziink. A
kondenzatort a két fegyverzete kozotti vezetékdarabon at kistitjitkk. Szamoljuk ki a Lorentz erd fel-
hasznalasaval és az impulzusmegmaradas alapjan is, mekkora szogsebességgel kezd forogni a henger!

3. Mekkora erével hat egy R sugart vezeté gomb egy benne levd ponttoltésre? Hol kellene elhelyezni
egy R =1 m sugari gémbben egy elektront, hogy lebegjen? (Numerikus eredményt kériink!)

4. Egy tetraéder cstcsaiban ) és —(Q) toltések vannak, Ossztoltése nulla. Mekkora a térerGsség a
tetraéder kozéppontja kozelében? Mekkora a potencidl a tetraédertél messze? (Mindkét esetben
a vezetd rendet szamoljuk kil)

5. Egy gombot két félgombre osztunk, ezeket V' és —V potencidlra kotjik. Irjuk fel a potencidlt a
goémbon beliil és kiviil! (A sorfejtés elsé néhany tagjat)

6. Két stk B = m/3 szogben metszi egymast. Az r, ¢ hengerkoordinatakkal adott helyen egy a sikok
metszésvonalaval parhuzamos totott szal van. Milyen eré hat a toltott szalra? Mit tudunk mondani,
ha 3 valamilyen mas szog?

7. Toltetlen, R sugarti, méterenként M tomegli vezeto henger tszik e dielektromos allandéju folyadékban.
Milyen potencialt kapcsoljunk a hengerre, hogy félig meriiljon el?

8. Két hossz, parhuzamos vezet6 henger sugara Ry és Ry. A tengelyeik egymastol d tavolsdgra vannak.
(d> Ry + Ry , de nem d > Ry + Rs). Mekkora az egységnyi hosszra esé kapacitas?

Beadasi hataridé: Elso ZH.



